# 创业失败使我感情也破了产

□口述: 晨锐 记录: 航羽

看了晨锐和思琳的故事,不得不扼腕叹 息:本来天造地设的一对年轻优秀的伴侣当初 克服了很多困难才走到了一起,缘何后来又以 离婚收场?在这里我们还是对思琳说两句:恋 爱和婚姻不仅需要感情,更重要的是两人能同

## 贤妻竟然提出离婚

当思琳把她想和我离婚的想法向我摊牌时, 我惊呆 怎么也想不到一向温柔贤淑的她竟提出这样的要 求! 在我的心目中, 她永远是默默站在我身后, 和我共 患难的女人,我俩结婚虽然才3年,但就像已经认识了

我们基本没有吵架红脸的时候, 思琳为什么会提出 离婚呢?

为此, 我决定和她开诚布公地谈一下我们之间到底 出现了什么问题,平时理性的她终于爆发了:晨锐,你 现在还来问我为什么?! 你以前的聪明劲儿都到哪去了? 你还不明白吗?都是你去年执意开的你这个破公司闹 的?你说你开这个公司有11个月了吧?你一个月才回 家住几天?公司非但没赚钱,还搭进去100多万元,咱 俩要买的三室二厅新房的首付款也为此打了水漂。前一 段时间我父母高高兴兴来上海看我,住了一个月,你住 在公司里也不露面,就他们刚来时见一面,他俩要走时 露一面,我父母唠叨你几句,说你平时要对我好一点, 别冷落欺负我,你当时就不高兴了,和我父母还吵起来 了,甚至冲我母亲拍桌子,结果当然不欢而散……说实 话,就是我父母让我跟你离婚的!

对思琳的指责我无话可说,只能深深叹了口气。我 是外地人,在上海一所名校读了本科,毕业后留在了上 海。毕业后应聘进了一家国营大公司工作,待遇不错, 工作稳定,可是看着昔日的大学同窗在上海都混得风生 水起,我也想效仿那些昔日下海创业的师哥师姐们独自

### 冒险创业不顺利

于是, 思考再三后, 我鼓足勇气辞职了。由于我大 学学的是电脑软件专业,所以和一名同班同学合开了-家电脑软件公司,由于是股份制公司,按投资比例,我 7他3,我担任董事长和总经理,那个同学任副总。

公司地点就坐落在杨浦区一个科技园区内。我们雇 了4名相关专业的师弟师妹,这样公司的基本人员已经 到位,由于这是我第一次创业,所以格外认真仔细,对 <mark>待这家公司就像对自己亲生孩子般,可谓是呕心沥血</mark>。 因为我住在青浦,是上海的西面,而公司则在上海的东 北角,两者距离非常远,坐车也不方便,所以我一般-周才回家一次,平时就以公司为家,吃住都在公司里。

思琳属于比较理性、很有智慧的女人。当初我一门 心思想要辞掉那家国企的工作、想独自创业的时刻,本 想得到思琳的支持, 哪知她当时就竭力反对, 认为我应 该慎重考虑一下,而且她那种与生俱来、不懂拐弯和迂 回的性格让她直言不讳,对我公司的前景一点也不看 后来她看我主意已定,事情无法改变,才放任我去 追寻自己的创业梦想。

我们公司第一个产品是开发一款企业管理软件,为 此我们全体员工集中了全部人力物力攻关,花了5个月 时间终于开发成功了。软件虽然开发成功, 但没有客户 相当于做无用功。因为公司人员有限,市场营销部才-个人, 所以我动员公司其他人不能呆在有空调的办公室 办公,一律跑出去"全员推销",我也不例外。当时正 值盛夏季节,天天都是38、39度,而我却天天在热浪 中陪着笑脸去拜访客户。上海比较正规的写字楼都贴着 牌子说"不接受上门推销",这时我为了能顺利进入, 就和门卫不断地上演猫抓老鼠的游戏。这段经历使我百 感交集,也深深地明白了创业的不易。

不是风雨过后所有人都能见到彩虹的。大家跑遍了 上海的各个角落,但都一无所获。我们这个名不见经传 的小公司一没名气,二没人脉,要想让客户直接购买我 们价格不菲的管理软件,难度很大。公司成立已经快8 个月了,还没有一毛钱的收入,天天坐吃山空,那时我 为自己当初没有听思琳的话、一时冲动作出的鲁莽创业 的决定很后悔。但开弓没有回头箭,一旦走出去就该咬



手记>>>

## 真的爱情是风雨同舟,不离不弃

我们都想知道,什么才是最 好的感情?我想最好而纯粹的感 情应该是《往后余生》歌词写的 那样吧:往后余生,风雪是你, 平淡是你;清贫是你,荣华是 你;心底温柔是你,目光所至也

遵循感情,因为真爱而步入 婚姻,这样的婚姻固然是理想中 最美好的婚姻, 但婚姻是一个涉 及到经济利益、孩子、社会现实 的系统工程。

随着观念的开放及改变, 过 去婚姻中女子从一而终, 等保守 些"现代"的男女甚至是抱着"婚 姻中只不过是看着彼此不讨厌的两 个人搭伙过日子"的想法而结婚 所以但凡夫妻中有一方一有什么不 好的情况发生, 尤其是经济破产或 陷入牢狱之灾之类的,另一方就会 立刻诠释什么叫"夫妻本是同林 鸟,大难临头各自飞"了。 本故事中晨锐其实是一个

相当不错的男人, 他当初为了对思 琳忠贞, 牺牲掉在单位的个人前 途, 拒绝上司女儿的交往请求, 放 弃富二代联姻的可能, 说明了他对 思琳一片真心。可后来思琳却在他

#### 我曾为爱拒绝富二代

说起我和思琳的相识相恋,还真是蛮奇妙的。我 和她是家人介绍相识的, 我母亲是武汉某大学的教 授,她有个研究生班班长是思琳的表姐,四年前,有 -次她听我母亲说我刚大学毕业,还没有女朋友,就 把在武汉大医院担任医生的表妹思琳介绍给了我母 亲。我母亲很感兴趣,就对在上海工作的我透了口 说她看中了一个女孩,让我"十·一"回武汉探 亲时见一面。我当时很有抵触情绪,一是想现在都 21世纪了,还来相亲这一套! 二来我在上海工作, 未来应该找个在上海工作的女孩,这回武汉老家找女 朋友属于怎么回事?只不过我当时刚毕业三年,事业 在起步期,没想着现在就找女朋友。于是,我当时也 没激烈反对,只是敷衍了一下。

很快就到了那一年的国庆节,回家的第二天母亲 就逼着我去和思琳见一面, 百般推诿无效的情况下我 只好答应了。第二天我和思琳终于在一家快餐店见面 了。那天刚一见面思琳就留给我非常美好的印象,她长 相非常秀丽,而且随着聊天的深入发觉她很有内涵。

第二次见面是两人看电影, 第三次见面是去逛公 园……到国庆节假结束我不得不回上海时,彼此已到 了难分难舍的程度。

回到上海后,我因为有了思琳,变得内心充实起来, 发微信聊天通话是我俩每天的保留节目。周末我则不 顾平日工作的疲惫,频繁出入各大人才招聘会,替她投 递简历,期望思琳能顺利找到工作,和我在上海团聚。

功夫不负有心人。经过我半年持续不断的努力, -次终于让我抓住了机会:一家医院招聘骨干年轻医 生,户籍不限。排了近两个小时队后,终于把思琳的 一个月不到消息来了,让她来上海到 这家医院接受考核。思琳来上海顺利通过考核后,又 过了两个月她就接到医院正式上班的通知。我们这对 有情人终于在上海团聚了。

说到这儿还有一段小插曲,在我为思琳苦苦寻找 在上海工作的机会看不到一点希望之时, 也就是还没 遇到这家二级医院招聘前,我们公司有一位女副总突 然相中了我,觉得这小伙子不错,托我一位相熟的女 同事打探我的情况,想撮合我和她刚大学毕业的女儿 成一对。有一次那位女同事拿出副总女儿的两张照片 我才得知是想撮合我和那个女孩。照片上的女孩长得 青春靓丽,据说刚从上海某所一流大学毕业,家里条 件也是出类拔萃,母亲是副总,父亲更是沪上一家大 上市公司的董事长,她又是独生女。

这位副总女儿的条件是很好, 但我明确拒绝了女 同事的好意,我不后悔,因为我遵守了自己的道德准 则和爱情观, 但那位女副总不死心, 接二连三地提出 我和她女儿交往的建议,我都婉拒了。

#### 婚姻和事业的双重打击

思琳来上海工作后, 我们虽然生活不富裕, 但乐 在其中,直到我辞掉工作自主创业。其实我辞掉那份 工作是有苦衷的,但没跟思琳明说,怕她得知后对我 有愧。自从婉拒那位女副总后,她就对我很冷淡,大 概觉得我不识抬举吧。我明白:自己的前途在这家单 位也就到此为止了, 所以这种窘境也是促使我离开创 业的主要原因。

可如今创业不顺,公司开销成了无底洞,自己还 搭进去以前省吃俭用存下来的 100 多万元。如今,平 时我最引以为傲的后防线家庭也岌岌可危。思琳的离 婚决定成了生活丢给我的炸药包的引线, 瞬时炸得我

尽管噩耗一个接一个, 让我有些应接不暇, 但我 还是尽力挽回我们的婚姻,直到经过多番努力后,才 知道木已成舟。思琳是个孝顺女,又是独生女,她父 母身体又不好,将来肯定指望着她养老,而我和她父 母又闹了这么大矛盾,看来也无法修复。

经过极其痛苦的决定后我终于同意了她的离婚要 求,办完手续后,她也坦白了自己已经有了一个男朋友 的人选。他就是思琳的同事,也是医生,和我还是校友, 名校硕士毕业,长得儒雅不说,家里条件自然不错,他 爸是某区人事局局长。他见到思琳时就视为天人,软磨 硬泡地追求,平时更是竭力讨好、小心呵护,而那时思 琳父母对我很不满,就怂恿我俩干脆离婚得了,一来二 去地,受我冷落的思琳爱的天平终于向对方倾斜了,并 且已经约会了三次,这才摊牌和我离婚。

我毅然关闭了公司,家庭和事业两不顺,曾经对 婚姻的幻想也已破灭, 今后再也不会相信什么天老地 荒般的爱情童话了。